

这位老板一出手,希拉里也抖三抖

星巴克前CEO有意竞选美总统,或分散民主党票仓



希拉里·克林顿



霍华德·舒尔茨

星巴克前首席执行官(CEO)霍华德·舒尔茨当地时间27日表示,他考虑以独立候选人身份参加2020年美国大选,这激起了不小的波澜。因为舒尔茨的参选可能分散民主党的潜在票仓,间接帮助现任总统特朗普连任。为此而担忧的民主党人中,就包括正在考虑“重新出山”竞选总统的前国务卿希拉里·克林顿。

以独立身份参选

尽管并未发表全面声明,但在哥伦比亚广播公司《60分钟》节目中,舒尔茨表示正认真考虑竞选总统,“将以无党派独立候选人身份参加”。舒尔茨并称美国人厌倦了民主党和共和党的行为,“我们生活在一个最脆弱的时代,特朗普没有资格担任美国总统,两党也未能代表美国人民做必要的事,而且每天都在进行政治报复”。

据《大西洋月刊》报道,舒尔茨已经开始聘请顾问,包括史蒂夫·施密特,后者曾担任2008年共和党总统候选人约翰·麦凯恩的竞选经理。下周,舒尔茨将发起一场巡回售书活动。

其实,早在上周,就有美媒援引两名消息人士的话报道称,舒尔茨正“探索以独立候选人身份参加2020年总统大选的可能性”。一位消息人士称,舒尔茨的团队正在探索这一可能性,但强调“一切选择仍在考虑中”,舒尔茨“正认真思考未来,以及他如何更好地为国家服务”。去年11月,美国消费者新闻与商业频道(CNBC)也曾报道,这位身家至少30亿美元的富翁,正在打造一支精英公关

团队,以便应对可能参加总统选举的情况。

65岁的舒尔茨是一位自由派人士,从同性恋婚姻到政府“关门”僵局等一系列问题,他都直言不讳。去年6月,舒尔茨宣布“告别”自己一手打造的星巴克,表示“将探索接下来能做什么对美国的未来最有帮助”,引发了民众对他可能竞选总统的猜测。如今,这一消息由舒尔茨本尊“盖章”,是否意味着又一位商人将竞选美国总统?

间接帮了特朗普?

一石激起千层浪,舒尔茨的表态在民主党阵营激起了不小的反响。特朗普执政前两年,民调很少超过45%,这意味着,一个有希望的独立候选人可能吸引部分共和党选民和一些民主党选民。反过来,这也可能导致选民分裂,使特朗普能够凭借核心支持者赢得2020年大选。

民主党人担心,舒尔茨会分散民主党总统候选人的选票,损害其党派2020年“阻击”特朗普的机会。

有民主党人士认为,舒尔茨作为独立候选人参选,可能从民主党、倾向民主党的独立选民处分散选票,间接帮助特

朗普赢得连任。

夏威夷州民主党参议员布莱恩·夏兹在推特上表示,人们对此毫无兴趣,民主党候选人迫切需要赢得2020年大选。舒尔茨的家乡华盛顿州的民主党人在推特上发布了一张星巴克咖啡杯的照片,上面写着“不要这么做,霍华德!”华盛顿州民主党主席蒂娜·普乐杜维斯基也在声明中表示,“我有两个字想对可能独立参选的舒尔茨说,‘不要’。”

明确参选意向的民主党人也发出了“反对声”。已经表态参加2020年大选的民主党人、住房和城市发展部前部长朱利安·卡斯特罗周日在美国有线电视新闻网(CNN)《国情咨文》节目上表示,如果舒尔茨真的参选,实际上会给特朗普带来“连任的最大希望”,“我建议舒尔茨先生仔细考虑下这可能带来的负面影响。”

当被问及可能分散民主党人选票时,舒尔茨表示,“我希望看到美国人民胜利,我希望看到美国胜利。我不在乎你是民主党人,独立候选人,共和党人还是自由主义者,把你的想法告诉我,我没有加入任何一方,我将‘拥抱’这些想法。”

一些民主党人希望,舒尔茨此番言论意在促进新书大卖,还

有一些人认为,获得选票成本过高,或者第三党候选人获胜几率低,可能让舒尔茨最终打消这一念头。

但舒尔茨可能“是认真的”,消息人士表示,舒尔茨就竞选总统的具体细节向参加过民主党、共和党总统竞选活动的资深人士进行过咨询,谈话“内容详细,气氛严肃”。

希拉里也要参选?

近一段时间已有多位民主党人宣布参加2020年美国大选,而曾在2016年与特朗普一较高下的希拉里似乎也有些“心动”,近日就有媒体爆料,这位美国前国务卿近日就提到并没有排除2020年再次参选的可能。

综合《国会山报》,CNN等多家媒体报道,CNN记者杰夫·泽莱尼称,希拉里上周曾告诉身边人,她并没有将2020年参选的想法“拒之门外”。“有3个人都在这周告诉我,看到对罗杰·斯通起诉的相关新闻后,希拉里对许多人都表达了(不排除再次参选)这一想法。”泽莱尼27日这样说。

25日,美国联邦调查局逮捕了特朗普前竞选团队的顾问斯通,他被控向国会撒谎,以及

妨碍特别检察官米勒进行的“通俄门”调查。起诉书称,2016年大选期间,民主党全国委员会电子邮件系统遭黑客入侵,数万份邮件被窃取并曝光,其中含有对希拉里不利的内容。《每日邮报》称,就“特朗普竞选团队利用窃取的电子邮件削弱希拉里一事”,斯通被控向国会撒了谎。特朗普对此则直接回怼称是“政治迫害”。

泽莱尼提到,希拉里认为自己2020年参选成为可能,是考虑到特朗普的前竞选团队中数人因深陷“通俄门”调查而被起诉,以及自己2016年的普选票票数超过特朗普。不过,泽莱尼也认为,希拉里的表态并不意味着她正在制定参选相关计划。如果这位美国前国务卿选择“再出山”,她将面对一大批强大民主党人的竞争。

仅在1月份,就有多位民主党人宣布参选,包括曾在伊拉克和科威特执行任务的退伍女军人图尔西·加伯德、被称为“女版奥巴马”的非裔参议员卡玛拉·哈里斯等等。华人杨安泽也正式宣布有意代表民主党参加美国2020年总统大选,而他也是美国史上第二位宣布参选总统的华人。

据上观新闻、新华社等

美国联邦机构逐步恢复运行

据新华社专电 美国总统特朗普签署临时拨款法案,多个联邦政府机构26日承诺,将尽快恢复运行。不过,联邦机构工作人员仍不敢掉以轻心,因为临时拨款法案仅能维持至2月15日,意味着联邦政府部分“停摆”不久可能重演。

特朗普25日签署临时拨款法案,暂时结束美国联邦政府迄今持续时间最长“停摆”。这一期间,大约80万联邦机构工作人员无薪工作或无薪休假。路透社报道,欠薪总额估计达

到60亿美元。

白宫25日晚些时候召开电话会议,要求受到影响的联邦机构“迅速、有序”恢复运行。只是,美联社报道,截至26日,部分机构的网站依旧提示,拨款尚未到位,无法全面运行。

美国食品和药物管理局局长斯科特·戈特利布26日在社交媒体“推特”发布文字,宣布药管局定于29日举行全体会议,最迟1月31日结清工作人员欠薪。

海岸警卫队承诺,尽快处

理薪资问题,同样预期最迟1月31日结清欠薪。

美国国家航空航天局希望工作人员“保持耐心,继续关注”。航天局提醒工作人员,他们的笔记本电脑和智能手机需要“重大定期维护”,以便继续工作。

美国联邦政府“停摆”期间,国家公路交通安全管理局暂停发布汽车召回等事宜,联邦航空局暂停新航线和新飞机飞行审批,证券交易委员会暂停新股票发行审批。

证交会主席杰伊·克莱顿26日发表声明,说证交会将“评估如何高效过渡至正常运行”。

位于首都华盛顿的史密森学会博物馆和国家动物园定于29日重新面向公众开放。

路透社以不愿公开身份的政府人士为来源话报道,这次联邦政府部分“停摆”可能导致特朗普政府推迟递交2020财年度预算案。

另外,暂时不清楚特朗普何时发表国情咨文。特朗普原本本月29日在众

议院会议厅发表国情咨文演讲,然而,众议院议长、民主党人南希·佩洛西以联邦政府关门为由予以拒绝。

由于特朗普签署的临时拨款法案只能维持3周至2月15日,不少联邦政府机构工作人员及其家属准备继续缩减开支,以应对再次“停摆”。

克利斯特·西蒙斯的丈夫是康涅狄格州国民警卫队队员。按她的说法,鉴于一切可能回到“停摆”状态,她现在“不敢放松”。